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HADIÖZVEGYEK ÉS ÁRVÁK VÉDELME.

Az Auguszta Gyorssegélyalap egy 
minden tekintetben hézagpótló jótékony 
intézménnyel pótolta ki széleskörű tevé­
kenységét. Katonák részére, akik a harc­
téren vannak, vagy a harctérre mennek, 
biztosító intézetet szervezett, mellyel le­
hetővé tette, hogy az esetleges hősi ha­
lált haltak hozzátartozol oly tőkéhez jus­
sanak, mely életfentartásuknak további 
alapja lehet.

Ivánka István vármegyénk főis­
pánja, aki minden üdvös és közérdekű 
dolgot oly meleg szeretettel karol föl, 
megengedte, hogy a hadibiztositó in­
tézet vármegyénk területére is kiter­
jeszthesse szervezetét.

A hadibiztositás legfontosabb alap­
elveit a következőkben ismertetjük:

A hadibiztositásnak orvosi vizsgá­
latra nincs szüksége, ennélfogva a már 
hadbavonult katonát is oejelentheti biz- 
loslfásra~a család, a munkaadó vagy a 
Község

A biztosítás a bejelentésnek és a dij 
egyidejű lefizetésének napján kezdődik 
és egy évig érvényes. A biztosítási ősz- 
szeg a biztosítottnak ezen egy éven be­
lüli halála esetén azonnal kifizettetik, 
akár a háborúban esett el a biztosított, 
akár sebesülés vagy betegség folytán,
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kclet-Galicia, 1916. május 1.

Ha újra nyílnak virágok 
A Kárpátok tövén,
Pihentetem bus fejemet 
Angyalom ölén . . .
Ha újra nyílnak virágok 
A Kárpátok tövén. . .

Ha vér helyett majd virág hull 
Az erdők fejtekén,
Együtt leszünk, drága kincsem,
Édes, — Te meg én. . .
Ha vér helyett majd virág hull 
Az erdők rejtekén. . .

Ha virrad a béke hajnal 
A vérharmat fölött,
Boldogságunk, csodás lesz majd, 
Csodás lesz, — örök,
Ha virrad a béke hajnal 
A vérharmat fölött!
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akár pedig fogságban vagy hazatérése 
után hal meg.

A biztosítási összeg a bejelentés al­
kalmával pontosan és változhatatlanul 
megállapittatík. Minden család az első 
perctől fogva tisztán és világosan tudja, 
hogy a bekövetkezhető szomorú eset­
ben milyen összeget kap kézhez azon­
nal a biztosított halála után. A hizto 
sitott összegből levonás nem történhe­
tik és a díjfizetés sem emelhető utó­
lag.

A díjösszeg hivatásos katonák és (a 
12 évi szolgálati kötelezettség alatt álló) 
tartalékosok biztosításáért a biztosított 
összeg hét százalékát, katonaorvosok 
és egészségügyi, valamint tréncsapa- 
tokhoz tartozó katonák biztosításáért 
5 és fél százalékot és mindennemű 
népfelkelők, tehát a háború kezdete 
óta besorozott és behivottak biztosí­
tásáért is 4 és fél százalékot tesz ki.

Például, ha egy népfölkelő katona 
csaladja a had biztosításért 4 és fél 
százalék dijat fizet, tehát 45 koroná­
ért 1000 korona összeget biztosíthat, 
90 koronáért 2000 koronát és igy to­
vább.

E díjon kívül semmiféle mellékille­
tékét fizetni nem ,ketl; a törvényes 
bélyegilletéket a társaság fizeti.

Véres Írások.
(Egy önkéntes naplójából.)

Irta Sziits Jenő.

A messze barnáié hegyormon csak néha 
villan fel egy-egy puskacső, majd tompa dör­
renése lassan elmosódik, elvesz a Kárpátok 
bércei között; ez tudatja velünk, hogy az 
előőrsök ébren vannak.

Lent az égbemeredő hegyek alján fenyve­
sek által elrejtett kis faluban pihen a főcsa­
pat, egy grodeki zászlóalj. — A januári hi­
deg szél fütyülve tódul be a fakunyhók re­
pedésein, a iegenyek fejükre húzzák vékony 
takarójukat, nyoszolyájuk a földre terített 
szalma, párnájuk a kemény borjú; mélyen 
alusznak; a „Fáradság" mé/.édes álmot lehel 
rájuk .... Lelkűk az “Álom“ szárnyán 
messzeszáll a véres csataterekről talán egy 
másik gunyhóba, ahol úgy várnak rájuk, 
ahol minden nap imát mondanak.értük . . .

. . . Kint a hó sűrű pelyhekben hull alá, 
fehér lepellel vonva be a holt természetet. 
— A misztikus csendet csak az ágyúk tompa 
moraja s a néha-néha felvillanó fegyverek 
éles csattanása zavarja meg.

Bent a szalma fekhelyen egy öreg galíciai 
népfelkelő lázas álmában fölkiált, sir, majd 
ismét nevet, mosolyog.

Lelke messze száll — egész a Szán.folyó 
menti Sztuposyun falucskába — ahol szerető 
feleségétől és öt apró gyermekétől búcsúzott 
el a háború kitörésekor. Azóta .... Iste­
nem! . . . kétszer gázoltak keresztül dúlva, 
rombolva az ellenségek százezrei egész Ga­
lícián . . . Azóta . . , családjáról semmi

Ha egy év múlva, amikor a bizto­
sítás letelik, a háborúnak még nincs 
vége, szabadságában áll a biztosított­
nak a hadibiztositás! ugyanezen fel­
tételek mellett még egy évre meg­
hosszabbítani és ez a joga akkor is 
fennáll, ha az első év lejáratakor sú­
lyos beteg vagy sebesült.

Eddig már több mint 150,000 csa­
lád vette igénybe a hadbiztositás e 
védelmét és igen nagy azoknak a szá­
ma, akiket a kifizetett biztosítási ösz- 
szeg mentett meg a nyomasztó szük­
ségtől. Az elesettek hátramaradottjai ez­
zel az összeggel bírták csak megtartani 
földjüket vagy üzletüket és nagyon 
sok szegény özvegy teremtett magának 
a hadibbtositásból kifizetett pénzzel 
uj megélhetési módot, mellyel magát 
és gyermekeit tisztességesen fenntart­
hatja.

A háború után minden szerencsésen 
hazatért biztosítottnak módjában fog 
áilani, hogy hadibiztosifását rendes 
életbiztosítássá változtassa és ha ezt 
megteszi, akkor a hadbiztositásért be­
fizetett dij fele visszatérői olyképpen, 
hogy egyenlő részletekben levonódik 
a rendes biztosítás egész tartamán át 
fizetendő dijakból.

A hadbiztositás feltételei tehát egy-

hirt sem hallott. Lázálom gyötri minden éjjel. 
— Most egy hosszú álomképet lát.

* *
*

Egy zimankós januári nap a hóval fedett 
galíciai faluba kozákok érkeztek. Háziól- 
házra járnak és minden élelmet, melyet a 
megrémült lakosság már nem tud elrejteni, 
elrabolják, aki ellenszegül kancsukával végig 
verik, sőt magukkal elhajtják, hogy többé 
vissza se térjem Most a népfelkelő házába 
rontanak be . . . Jaj! mint sírnak, jajgatnak 
apró gyermekei, felesege. — Minden élelmet, 
amit az anyu elrejtett, elkobozzák, őt, mint 
ellenszegülőt megkötözve elhurcolják, hogy 
többé vissza ne térjen ....

Az apátián, anyátlan árvák már nem mer­
nek sírni, könnyeiket elfojtják, remegve hú­
zódnak össze egy sarokban, nézik amint 
a kozákok nyughelyét készítve teleszórják a 
házat szalmával s lesznek urai mindennek. 
A csorda-had nem sokára mély álomba me­
rül ....

A legkisebbik leány a három éves Mari 
halkan felszól. Nagyon éhes. — Julka „dajmi 
ehleba“ ! siránkozik legidősebb tizenkét éves 
nővérkéjéhez. — A többiek is követelik a. 
mindennapi kenyerüket, mind éhesek egész 
nap nem ettek. — Hiába súgja kistestvérei­
nek, hogy nincsen semmi enni való, majd, 
hoz a mama, azok tovább sírnak halkan.

Végre egész testében remegve a lócán fe­
lejtett puffadt fekete orosz kenyérdarabkákat 
óvatosan összedi és némileg csillapítja vele 
a fiókák éhségét.

A népfölkelő nagyot sóhajt s álmodik to­
vább.
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szerüek és világosak', a dija olcsó és 
nagy előnyökhöz juttatja az érdekelt 
feleket. A hadbiziositás szükséges vé­
delem minden katona családja szá­
mára.

*

Vármegyénk területén a biztosítani 
szándékozók az Ipolysági Takarék- 
pénztárnál köthetnek biztosítást, ahol 
az összes felvilágosítást is megadják.

Azonkívül a vármegyében az összes 
községek el fognak fogadni a fönti 
módon hadibiztositási bejelentést.

^ hétről.
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Magyar fiuk, magyar hadsereg.
A Budapesti Közlöny egyik múlt heti száma 

tele van katonai hirdetéssel. A katonai alreál- 
iskolától kezdve egészen a Ludovika Akadémi­
áig s a haditengerészeti akadémiáig mindenféle 
fajta katonai iskola közli a növendékek felvé­
telének feltételeit.

Olyan újságszám tehát ez, melyet minden 
magyar családnak át kell lapoznia, ha serdülő 
korban lévő fia van

Azt a tartózkodást, mellyel a magyarság év­
tizedikig nézte a hadsereget, legyőzte a háború 
s mint megdönthetetlen igazság és életbevágó 
szükségesség szűrődött le a háború tapasztala­
taiból az is, hogy a magyar baka kvalitásához 
méltó megyur tisztek kellenek

Ma, amikor mindenki katona, amikor igazi 
néphadsereg vívja a háborút, egyszerre elhal­
ványultak a régi idők emlékei s mdr értelmet­
len volna a magyarság passzív rezisztenciájá­
nak folytatása.

Magyar tisztekre van szükség, akik gyer­
mekkoruktól fogva katonáknak nevelődtek, akik 
eredendő magyar tehetségüket, temperamentu­
mukat belevigyék a hadsereg vezetésébe.

A háború megmutatta, hogy a magyar fiuk 
ma is méltók az ősökhöz, akik Mátyás király
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fekete seregében, Rákóczi hadseregében szerez­
tek hirt a magyar dicsősé pick.

Ezeket a hősöket magyarul, magyar szellem­
ben, magyar tiszteknek kell vezetniük.

A hadsereg többé nem idegen es tőlünk függ, 
hogy még közelebb hozzuk a mi magyar szi­
vünkhöz.

Előttünk áll az ut: magyarrá tenni a had­
sereget,melynek vezetésére mi vagyunk,magya­
rok a hivatottak.

A háború ezer es ezer tanulsága megmutatta, 
hogy a hadsereg érdeke egy a miénkkel és a 
hadsereg most várja, most liivja a magyar fiu­
kat és szeretettel kínálja nekik oda a király 
kardját.

Halálos szerelem.
(Egy erdögyakornok agyonlőtte 

szerelmesét és önmagát.)
Halálos végű szerelmi dráma játszódott le 

e hó 7 én Szokolyahután, hol a Sierstorpff 
gr. uradalom erdőhivataliioka Piesch András 
agyonlőtte Gráf Eta uradalmi gépirónőt azu­
tán önmagával végzett. Mindaketlen azonnal 
meghaltak. A szenzáció erejével ható eset 
részleteit tudósitónk alábbiakban közli.

Már régóta üldözte szerelmével a 24 éves 
erdőgyakornok az iroda feltűnő szép női al­
kalmazottját, a 19 éves Gráf Hanrietlát. A 
leány részéről ugyan eleinte visszautasításban 
részesült, mert hiszen másnak a menyasszo­
nya volt s e hóban lett volna meg az es­
küvője. ügy látszik azonban a fiatal ember 
forró szerelme, folytonos ostromlása megtörte 
a leány ellenállasát. És, úgy látszik, erre az 
asszonyi odaadásra ment rá a mindkettejük 
élete.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor Piesch 
András vállra vetett golyós fegyverrel azzal 
távozott el Gráf Ellával az uradalmi erdőbe, 
hogy ebeddel, — ha kissé később is érkez­
nek meg sétájukról, várják őket. Minthogy 
délután 3 óráig nem jelentkeztek, a vendég­
lős érdeklődni kezdett hollétük után s akkor 
a takaritónő vissza emlékezett Gráf Eta előző 
napi viselkedésére, ki sírva panaszolta, hogy
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neki holnap sétálni keli menni Pieschel s 
fél nagyon, mert Piesch agyon akarja őt lőni. 
A fiatal ember lakásában talált búcsú levelek 
csak megerősítették a gyanút, hogy a dráma 
megtörtént. Az uradalmi alkalmazottak azon­
nal keresésükre indultak de már későn, még 
hallották a f egy vei dörrenést, mellyel Piesch 
saját életét kioltotta, de mire a vadász kuny­
hóhoz értek, már mindkettőjük halott volt.

A leány a lezárt kunyhóban a földön ha­
nyatt fektetve — feküdt; az asztalon elfo­
gyasztott liz órai maradványok s egy likörös 
üveg. Ebbe keverte be Piesch azon nagy­
mennyiségű álomport, melytől Gráf Eta azon­
nal álomba merült. Így önkívületi állapotban 
ölte őt meg Piesch: két golyót a fejébe s 
kettőt a szivébe lőtt. A gyilkosság után a 
bámulatos hidegvérrel biró Piesch még le­
ült irni :

„Az én legkedvesebb Ettám már 
az első lövés után halott volt. Ő 
hat lövést kért, de csak négyet 
tettem rá. Borzasztó volt ez nekem.
Az elhatározás már régen elő volt 
készítve : én még ma nem akar­
tam az életünket elvenni, de Eta 
nem egyezett bele s gyávának ne­
vezett. Eta altató szert vett be.“

A leány megölése után bezárta Piesch a 
vadászház ajtaját s annak háta rnegett egy 
kőre ülve, vadászfegyverével fejbe lőtte ma­
gát. — A fegyver ravaszát a lábhoz erősített 
zsebkendővel rántotta el. A sörétre töltött 
fegyver szétroncsolta az agyat s azonnali halált 
okozott

Gráf Eta semmi írást sem hagyott hátra, 
amely körülmény első pillanatban azon fel­
tevésre engedett következtetni, hogy a leány 
nem akarta magát elpusztittatni, a nyomozás 
azonban kétségtelenül kideritette, hogy mind­
ketten közösen határozták el a halálba való 
menekülést.

— Másnap reggel irtózatos gránát és srap­
nel! eső hull a községre, egyik-másik ház 
lángban áll. „A faluval szemben a 26-rk gy. 
ezred támad.“ Az oroszok lassan visszahú­
zódnak a falu közepéig és gyilkos tűz alatt 
tartják a támadókat. — A titáni küzdelemben 
a föld remeg, kártyavárként omlanak össze 
a házak.

A szegény árvák sírva rejtőznek a rozoga 
asztal alá, magukat apró bútor darabokkal 
rakják körül . . . Remegő kis kezüket össze- 
téve imádkoznak mind az öten :

„Drága jézuska, ha te oly kicsinyen és 
gyengén fekszel is édesanyád karjaiban, azért 
mégis a nagy jóságos Isten vagy. O, ne 
hagyd atyánkat, anyánkat meghalni, engedd, 
hogy visszatérhessenek hozzánk, vagy mi ő 
hozzájuk, mi mindig jók és engedelmesek 
leszünk. Te nagyon szereted a gyermekeket 
meghallgatod imáikat, védj meg bennünket, 
akik most úgy félünk“. Amen.

A kidőlt kapu alatt szomorúan vonit a 
házőrző eb, az állatok eddig nem ismert látó 
tulajdonságával ott látja a levegőben a ha­
lált, amint harcilován, gúnyos hahotával lép­
ked át a csatatéren s nyomában a haldoklók 
jajkiáltása, sóhaja hangzik . . .

Kacag . . . nevet tovább . . . hisz’ bő ara­
tása van. — A falu szélén több ház láng- 
baborul, egyik-másik recsegve roppan össze, 
a kormos falak közül a lángok sziporkázva 
csapnak fel a magasba. A föld remeg, a le­
vegőben terjengős, elipszis alakú rózsaszínű 
meg barna köd fátylak lebegnek sűrűn egy­
más mellett. — Olt robbantak elő srapnellek. 
A fegyvergolyók ezrei zizegnek át a völgyön 
pattogva fúródnak át a ház falán, a ház va­
kolata nagy darabokban hull alá.

Az árvák zokogva imádkoznak tovább . .. 
Most nagyot reccsen az utcai ablak, egy 
nehéz gránát vágódik le az útra, szilánk da­

rabjai bezúzzák az ablakot ... A ház egyik 
sarka összeomlik . . .

Lassan elüli a harcizaj, csak néha mordul 
belé egy-egy ágyú a szürke alkonyatba. — 
Talán a halál is megelégelte mai aratását ? 
Talán nyugalomra tér.

* *
*

Az ostromló ezred 4-ik századának pa­
rancsnoka egy önkéntes káplár vezetésével 
három embert küld előre, be a községbe, a 
halál tanyájára, hogy felderítéséről hozzon 
jelentést. A hideg januári szél végig táncol 
a völgyön, a friss havat görgeti magadott, 
lerakja, majd ismét szárnyaira veszi es elre­
pül vele túlsó dombokra.

A járőr küzdve a hóviharral, nekivág a 
bizonytalan útnak, fel a hegyoldalon, ahol a 
fenyők rengetege busán zenél, ahol a jöve­
vényekre ezer halál leskelödik. Lassan ka­
paszkodnak fölfelé . . .

A hegy szakadékban, a falu felett, ahol a 
tiszta vizű csermely sebesen fut alá a völgybe, 
egy félig összeomlott kőkápolna elmosódott 
Mária képe előtt a négy zuzmarás ifjú fejé­
ről lekerül a csákó ...

Oly bátorítóan, oly vigasztalóan néz le 
rájuk Mária, Magyarok-Patronája, karján a 
kisded Jézussal, aki annyit szenvedett éret­
tünk.

A kápolnától lefelé óvatosan, szinte lopva 
crnek be a községbe. A füstölgő romok 
között, fehér hóköpönyegben, mint négy ki­
sértet surrannak tova egyik háztól a másikig, 
csak néha roppan meg alattuk a frissen hul­
lott hó. — Lent, egy magas kőkerítés alatt 
meglapulnak. Tőlük jobbra a Szán túlsó part­
ján, ahol a két haránt hegy lábbal támasz­
kodik egymásnak, nehány házból álló vadász­
lak rejtőzik el az erdő sürü fái között; ide 
fut be a csiznai iparvasut, amelynek mind­

két oldalát az éj s a hulló hó leple alatt 
nagy tömegekben igyekeznek megszállaui az 
oroszok. — Bent a házak között apró bolygó 
fény sugarak villannak lel egy pillanatra; 
majd ismét elsötétülnek. Az ellenség vonal 
szakaszai egymással összeköttetést keresnek.

Most valahonnan az ut melletti házból 
vékony, elfojtott gyermek sirás hallatszik. — 
Utánna csend, elhal a sirás, csak a sudár 
jegenye erdő muzsikál bele a kísérteties éjbe.
— Kevés idő múlva a sirás megismétlődik, 
ugyanabból az irányból.

Oly bánatosan, olyan szomorún .... A 
magyar fiuk habozás nélkül vetik magukat 
keresztül a hatalmas kőfalon és gyors lép­
tekkel sietnek a hangok irányába.

Az országúton 20—25 orosz közeledik, ők 
is valószínű a siró gyermekeket keresik, most 
egy percig tanácskoznak, majd tovasietnek.

A magyar fiuk hason csúszva megközelí­
tik a félig összeomlott házat ; a kidőlt kerí­
tésnél halk vonítással simul hozzájuk a ház­
őrző eb, szinte hívogatja őket a nyomorult 
viskóba.

Amint a négy fiú közül kettő belép a 
házba— kettő kint őrszem — a gyeimekek ri­
adtan tűnnek el a bútordarabok alatt; csak 
ügyel bajjal lehet őket onnét előcsalni. — 
Lassan összebarátkoznak, mert Julka el 
mondja testvérkéinek, hogy a katona bácsik 
is olyanok, mint az ő apjuk.

Még egy kissé gyanakszik Marika, mert 
gyanúsan néz hol a két katonára, hol a pléh 
sütőre, melyen két vékony, föld fekete zab­
lepény kezd sülni, gondolván, hogy ezek is 
elviszik utolsó falatjukat, mint az orosz bá­
csik.

De az önkéntes káplár hamar megnyug­
tatta Marikát, lévén nála egy darab szalonna
— összes élelmi készlete — azt ötfelé da-
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- A közigazgatás köréből. Vármegyénk főis­

pánja Herczegh József dr. hontvármegyei árvaszéki ül­
nököt. aki a háhoru tartamára, a másodföjegyző he­
lyettesítésére az alispáni hivatalba van szolgálatté­
telre beosztva, tiszteletbeli vármegyei főjegyzővé 
nevezte ki.

— Hősök tiszti kinevezése. Kunosi Mór 
Ipolysági járási számvevő, mint tartalékos 
honvéd tizedes vonult az északi harctérre s 
csakhamar zászlós lett. A doberdói fensikon 
egy srapneltől tüdőlövést kapott, s ugyan­
akkor a király vitéz és bátor magatartásáért 
és különösen fontos és elismerésre méltó 
tettéért az I. osztályú nagy ezüst vitézsém 
éremmel tüntette ki, most pedig soron kívül 
honvédhadnagygyá nevezte ki.

— Podhragyay Károly Ipolysági ügyvéd- 
jelöltet mozgósításkor mint egyévi önkéntest 
hívták be katonai szolgálatra. Kiképzése után 
letette a tiszti vizsgát, s mint'hadapród vo­
nult az északi harctérre, ahonnét megsebe­
sülve haza került. Mint soron kívül kineve­
zett zászlós újból visszament az északi harc­
térre, hol az ellenséggel szemben tanúsított 
vitéz és bátor magatartásáért megkapta az 
ezüst vitézség! érmet, most pedig‘a király a 
15. m. kir. honvéd gyalogezredben soron 
kívül hadnaggyá nevezte ki.

— A főispán! iroda hivatalos órái. A közön­
ség tájékozása céljából közük, hogy katonai felmen­
tési ügyekben felvilágosítást a főispánt iroda csak 
délelőtt 8-tól 9-ig és délután l-töl 2 óráig ad. Más 
idötájban már beadott kérelmek sorsa iránt érdek­
lődő feleket egyáltalán nem fogadnak.

— Uj plébános Az egyházmegyei főha­
tósága a Petrásek Ágoston áthelyezésével meg­
üresedett trakabányai plébániai javadalomra 
Lörinczi Lajos eddigi helyettes plébánost ne­
vezte ki.

— A főgimnázium! tanév vége. Az állami fő­
gimnázium rendes tanulóinak vizsgálatai május 26- 
án kezdődnek s 31-én érnek véget. Az évzáró is­
tentisztelet június 4. vasárnap reggel 8 órakor lesz 
a r. kát. és izraelita templomokban, utánna pedig 
a jutalmak, bizonyítványok kiosztása s az év bezá­
rása következik. A magántanulók írásbeli vizsgá­
latát junius 5-én, a szóbelit 6-án délelőtt tartják.

— Jankovich miniszter és a diá­
kok. Jankovich Béla dr. vallás és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter a múlt héten 
Nagyszalontán volt rokona, Tisza Kálmán 
gróf fiának, Imrének a temetésén, aki most 
végezte a gimnáziumot. Ez alkalomból a 
következő elragadóan kedves epizódot Ír­
ják : Tisza Imre gróf koporsóját a nagy­
szalontai gimnazisták bus katonanótái 
mellett tették a geszti kriptába, a mint 
halálos ágyán hü diákpajtásuk kívánta. A 
gimnázium tanulói gyászlobogó alatt vo­
nultak ki Gesztre, a hol a kastély parkjá­
ban Tisza István gróf fogadta őket. A vi­
rágzó gesztenyefák alatt terített asztal 
várta a diáknépet és a tanárokat. A mi­
niszterelnök maga is közibük telepedett, 
azután helyet foglalt a gimnazisták aszta­
lánál a kastély két miniszter-vendége Jan­
kovich Béla és Balogh Jenő. A fiukat 
Tisza szivarral kínálta. A gverokek égő 
arccal néztek egymásra, meg tanáraikra, 
de nem nem mertek rágyújtani. Hiába volt 
a háziúr szeretetreméltó biztatása, senki 
sem nyúlt a cigarettához. Tatár Balázs 
igazgató mosolyogva magyarázta Tiszának, 
hogy a fiuk nem követhetik el azt az il- I 
tétlenségei, hogy dohányozzanak a kegyel­
mes urak előtt. Jankovich kultuszminisz­
ter azonban, mint legilletékesebb hatóság, 
egyszeribe megoldotta a fogas problémát. 
Maga kínálta a mellette ülő nyolcadosztá- 
lyos diákot cigarettával :

— Gyújts rá, fiam.
Es mosolyogva fordult a gimnazisták­

hoz :

Csak bátran, bátran, parancsoljatok. 
Szivart, cigarettát, kinek mi tetszik.

Pillanat múlva már vastag füstfelhő bo­
rult. az aszial főié és Jankovich szivar- 
szó mellett kedélyesen d is kúrált, a boldog 
szalontai gimnazistákkal.

rabolva megosztja az éhező kicsinyek kö­
zött, magának egy darab zablepényt tör s 
jóízűen falatoznak. — Az apró gyermekek 
bizalma teljessé vált.

Kérdezősködtek apjuk felöl; nem látták-e 
őt valamerre? kérdi Palkó. — A mamát el­
vitték a csúnya oroszok, meg is verték, leg­
alább apa jönne haza! . .

Mi nagyon félünk —rebegi Erzsi.
Végre mind az öten táncolnak örömükben, 

mert a katonabácsik jól ismerik apjukat, tud’ 
jak hol van és most őket is magukkal vi­
szik egy szép városba, ahol az édes apjuk 
van.

Természetesen az egész mesét az önkén­
tes költötte, hogy a szegény árvákat innen 
a halál torkából — ahol pár óra múlva 
annyi drága vér fog kifolyni — könnyebben 
elvihesse magával, hátra a tiizvonal mögé. 
A rövid örömet újból szepegés váltotta fel

A kint felállított őrök egyike nagyobb orosz 
járőrök közeledését jelentette be. Az öreg 
Beles nyalábjába véve a kis Marit, utánna 
a megriadt négy aprósággal siet keresztül a 
gyümölcsös kerten, fel a hegyoldalnak a ká­
polna felé.

Ezalatt az önkéntes és három társa a ke­
rülő utón vonulnak vissza a falutol, hogy 
az esetleges támadást, üldözést, magukra 
vonják.

Már-már kijutnak a faluból, amikor ész­
reveszik, hogy az egyik orosz járőr a hegy­
oldalnak tart, a kápolna felé s nemsokára 
utolérik az apró menekülteket.

A sötét éjben három fény villan fel, utána 
ugyanannyi dördülés, a sziklabércek száz­
szorosán verik vissza a hangokat. A golyók 
zizegve csapódnak le az orosz járőr köré, 
talán egyiket-másikat halálra sebezve.

A következő percben sűrű golyózápor 
szántja végig a térdig érő havat, az oroszok 
visszahúzódnak a házak közé s nagy karéj­
ban igyekeznek körülfogni a három magyar 
bakát. Ezek heves tüzeléssel tartják távol 
maguktól az üldözőket.

Amazok egyesülnek a másik járőrrel s 
mintegy ötvenen nyomulnak előre. Már kö 
rülfogják a három fiút, amikor az alsó ma­
jor felöl harsány vezényszó hangzik fel • 
„Halt !“ Nider!“

A következő pillanatban két 26-os gép­
fegyver kattog egy elrejtett fedezékbő,I a sű­
rűn egymásmelleit zizegő golyók közvetlen 
a magyar fiuk feje fölött nyírják a levegőt s 
egy perc alatt elvégzik rettenetes munkáju­
kat............. J

Ötven orosz fekszik a magas hóban.
Ötven orosz sebből patakzik a friss vér, 

fut le a fehér hótakaróra.
A megmentett három baka, hozzászokva 

az ilyen apró játékhoz tova siet a meredek 
országúton. — Berecki falu előtt találkozik 
a didergő öt árvával, nyakig havasak, rájuk 
fagyott a vékony ruhácska. Beles a kis Marit 
köpenyegébe burkolva tör utat az uttalan 
fenyvesrengetegen keresztül.

Mire a kis csapat századához visszatér, 
hajnalodik. A század legényei fönt a domb­
tetőn hosszú sorban alusszák mély álmukat 
az eltisztitott havas földön; a frissen hullott 
hó fehér takarót vont rájuk. Itt-ott mozdul 
cgy-egy harcos — az őrszem — ébersége 
jeléül bus magyar nótát dudorász halkan.

Az önkéntes parancsnokánál leadja a je­
lentést, minek alapján másnap sikerrel feje­
ződik be a támadás.

Az öt kis fogoly pedig vendége marad a 
századnak addig, amig a párolgó feketekávét

— Egy jó hírrel is szolgálok, gyerekek, 
mondotta — elrendeltem, hogy junius 

harmadikén minden iskolában fejezzék 
b > a tanévet. Korán mehettek vakációra.

— A tanügy köréből Az esztergomi érseki főha­
tóság Vinkovich István ipolyszalkai és Skerlecz La­
jos Ipolysági rk. iskolai tanítóknak megadta az igaz­
gató-tanítói címet.

— Skoff Gyula hontbesenyődi rk. tanítót a Tren- 
csén megyei Ledniczrónára tanítóvá választották meg.

—" Jótékony célú festmény sorsjáték 
Kapstem karoly a berlini festőakadémia ta­
nara palásti felvételei közűi 4 akvarelpasztel 
kepei ajánlott fel 300-300 korona kedvez- 
ményes áron a Hontvárrnegye Vörös-Ke- 
reszt egyesületnek eladásra, olyképen, hogy a vételárból l0 százalék ’az" egyesületed 
illesse, az ámda fenntartott hadi kórház 
céljára. Ivet. kepét már eladtak, kettő pe­
dig sorsolás utján lesz értékesítve, 60 drb 
tíz koronás sorsjegy kibocsájtása mellett. 
A sorsolást a sorsjegyek elkelte után, ille- 
oen a pénzű.,yminiszteri engedetem beér­

kezte után azonnal megtartják nyilváno­
san Ipolyságon, a megyeház kistermében 
A sorházas idejéről minden sor-je<rvtulai- 
donos értesítve lesz. a Kisorsolandó ké­
pek egvike első, másika pedig második 
i íj gvananí, lesz kisorsolva. Sor-jegy kap-
rnüm H ° ga,i i?n:iP kereskedésében, ' vala­
mint Horvath Sándor főispán! titkárnál, ahol 
divata,os orak alatt a nyereménytárgyak 
is megtekinthetők. }

— A pénzügy köréből. A m kir,pénzügyminisz- 
W Füredi Lajos ipolysági m. kir. adóhivatali tisz­
tét Mezőtúrra helyezte át és helyébe Költ József 
eddigi fiumei adóhivatali gyakornokot adóhivatali 
tisztté nevezte ki.

r ^orvosi lak. A világháború
folytan beállott rendkívüli viszonyok követ- 
kezteben az Ipolyságon létesíteni szándékolt 
főgimnázium felépítését a mai rendkívüli 
viszonyok közepette lehetetlen végrehajtani 
viszont ez időszeiint a IV osztályra fejlesztett 
főgimnázium tovább fejlesztése nemcsak a 
vármegye székhelyének, hanem az egész var­
megyének érdeke. Tekintve, hogy a főgim­
názium tovább fejlesztése a városházán ujabbi

kemény cvibakkal elfogyasztják s azután ko- 
cstra ültetik okét s útnak indítják Magyar- 
ország fele.

A grodeki népfelkelő arcán mosoly ül. 
Boldogan könnyebbült szívvel ugrik talpra 
a szalma fekhelyről, riadót fuj a kürtös, csa­
tába indul a zászlóalj.............

Előző esti álmát már valamelyik magyar 
kórházban folytatja tovább.

Su'yos sebet kap az ütközetben, lázasan 
szállítják el őt a harctérről,

Ezalatt a csatakigyók sisteregve járják a 
levegőt, a Kárpátok „ remegnek a dörgésük 
alatt, az emberiség millióinak halálorditása 
reszkedteti meg a földet, most készül a fehér 
birodalom Cárja eltiporni Közép-Eurőpát

A Szán fojyó menti nagyközség is romok­
ban hever. Kezünkbe kerül a . Fekete hegy“ 
a Szán völgy kulcsa is. Szuronyrohamaink 
alatt leroskadnak a Cár büszke „Cserkészei", 
halomradőlnek a hires „Szibériai lövészek." 
Ott nyugosznak a Kárpátok ölén, hova a 
tavaszi szellő édes magyar dalt visz a szár­
nyán a buzavirágos magyar rónaságról.

Mi is szenvedtünk kisebb veszteségeket,, 
de a mi vérünk nyomán dicsőség, győzelem’ 
termelt.

Lázasan fekszem a robogó sebesültszállító 
vonat függő ágyán; a szél itt sivit a vékony 
vonat ablakán, mig a szürke felhők között 
százával keringenek a varjak, de a tavasz 
lágy szelével végig csókolta már a földet s 
amint keresztül robogunk a Kárpátok büszke 
hegygerincén, lázas szemeimből már zöldülő,
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helyiségek átengedését teszi szükségessé, igy 
esetleg a községi hivatalos helyiségeket más­
utt kell elhelyezni, de erre alkalmas épület 
nem igen akad: vármegyénk törvényhatósága 
tavaszi közgyűlésében elhatározta, hogy a 
régi főorvosi lakot az Ipolysági főgimnázium 
zavartalan fejlesztésének céljára ingyen fel- 
ajánlja s egyben felhatalmazta a vármegye 
alispánját, hogy az illetékes tényezőkkel érint­
kezésbe lépve a szükséges lépéseket tegye 
meg s amennyiben a szükséges helyisegek 
igénybevétele után még maradnának üres 
helyiségek, azok bérbeadása iránt a sajat 
hatáskörében intézkedjék.

- Halálozás. Rédei József volt Ipolysági kir. pénz 
ügyigazgatási számtiszt, most pétervásárai járási szám­
vevő neje született Tutsek Mária életének 33-ik évé­
ben Ipolyságon e hó 16-án meghalt. E hó 18-án 
temették el nagy részvét mellett

_ _  j\ katonák szabadságolása. A
hadsereg főparancsnok sag mint a Kü-
ügv-Hadügy legújabb száma i"ja — 11
hadügyminiszterrel és a honvédelmi mi­
nisztériumokkal egyetértve újra szabályozta 
a legénység rövid szabadságát, h szerint 
mind'n legénységi állományú egyen, aki 
megszakítás nélkül hat hónapot tolt a troti­
lon, vagy kilenc hónapot a mögöttes or­
szágrészben, tizennégy napi rövid szabad­
ságot kaphat. Az olyan ritka eseteket,
uniói}ek méltányosságoknál lógva (szülök,
házastársak, gyermekek halála stb.y a rö­
vid szabadság kivételes engedélyezései te­
szik szükségessé, ezután is tekintetbe ve­
szik és az ily címen engedélyezett szabad­
ságot nem számítják be az említett tizen­
négy napba.

— Hir orosz fogságból. Schreiber Lajos Ipoly­
sági festőmester, kit családja már hoünak hitt. egy 
év után orosz fogságból ir, hogy egészséges. Pana­
szolja, hogy több levelére nem kapott választ, holott 
ezen leveléből egy sem érkezett ide. Orenburgben 
Minorvosy—Dvorrban van fogságban.

— A fagyos szentek. Pénteken szom­
baton és vasárnap tartották névnapjaikat 
a magyar gazdákat rémitgető fagyos szen­
tek, akiket a legteljesebb népszerűtlenség 
vesz körül. Pongrác, Szerváé és Bonifác 
vonultak föl az említett három napon s

magyar felvidék pacsirta dalos göröngyére 
hullanak könnyeim.

Szeretném keblemre ölelni ezt a földet, 
mint az a gyermek, aki hosszú időn át, ezer 
halál, ezer veszélyben sokáig távol volt a 
szülői háztól s keblére öleli édes anyját. — 
Most igazán érzem, mit tesz az : „Szeretni 
a hazát“-

Sebesült szállító vonatunk M . . . város­
kában állott meg.

Másnap, amikor a kórháziágy fehér párnái 
között ébredtem fel, előttem a kályhában ro­
pogott a tűz, ágyam mellett a kisasztalon 
párolgó kávé állott frisskaláccsal, sírni sze­
rettem volna örömemben .... A világ leg­
boldogabb emberének éreztem magam, aki 
még három nappal ezelőtt zivataros éjsza­
kákon, havas hegyek tetején, ágyuk dörgése 
közepeit tanyáztam.

* *
*

Mellettem súlyos sebbel fekszik egy gro- 
deki népfelkelő, akihez minden nap öt kis 
gyermek jön virággal kezükben; a népfel­
kelő megöleli, megcsókolja őket, könny re­
meg az arcán . . .

Édes atyjuk . . .
A virágból nekem is jut bőven . . . Hom­

lokon csókolom valamennyit én is . . .
A kis Mari még most sem felejtette el, 

hogy milyen jól esett neki — amikor úgy sirt, 
amikor olyan éhes volt — az a piciny sza­
lonna, amelyet akkor, — azon a hózivataros 
éjjelen adtam neki a zablepényhez . . .

ha károkat nein okoztuk is, kellemetlen• 
kedtek, a maguk módja szerint viselve ma­
gukat. A szép májusnak e mindenkor ret­
tegett hősei ezúttal nem jártuk fagygyal, 
de azt megcselekedtek, hotiy a levegőt, 
ha nem is nagyobb mértékben, lehűtötték. 
Az időjelző állomás, tekintet nélkül az ő 
jöttük re, azt mondta, hogy hűvösebb időre 
lehetünk elkészülve, sok helyen esővel. Az 
éjjelek az ország legtöbb részében barát­
ságtalanok voltak s csak alig hat-hét to­
kos meleg járt a hajnal nyomában.

— Drágább az expresszposta. A kereskedelem­
ügyi miniszter a belföldi, az Ausztriával Bosznia- 
Hercegoniával és Németországgal való forgalomban 
a levélpostai küldemények, postautalványok és pén­
zeslevelek expresszkézbesitéséért járó dijat az ed­
digi harminc fillérről hatvan fillérre emelte fel, a 
c. omagok expresszkézbesitéséért járó dijat az ed­
digi ötven fillér helyett egy koronában állapította 
meg. Az egyéb küllőiddel való forgalomban vala­
mennyi küldeményfajra megszüntette további intéz­
kedésig az expresszkézbesitést.

— A szőlőgazdáknak s a harctéren a 
katonáknak nagy lesz az öröme, mert bő­
ven terem bor és gyümölcs, amióta „Pero- 
noszpor“-ral permetezik a szőlőket és & gyü­
mölcsfákat. Utalunk lapunk ötödik oldalán 
levő hirdetésre.

— Eltitkolt gabonakészletek A pénz­
ügyőrség április havában 52 községben 621 
lakosnál vizsgálta meg a gabonakészleteket 
és ez alkalommal 120 mm. búza, 16 mm. 
rozs, 79 mm. árpa, 13 mm. zab, 29 mm. 
kétszeres és 162 mm. tengerit talált bejelen­
tetlenül. Az eltitkolok ellen az eljárást meg­
indították.

Az ecet ellenőrzése. Az ecetet, amelynek az 
ára folyton emelkedik, újabban igen nagy mérték­
ben hamisítják. A hamisítás hangyasavval történik, 
amely természetesen 'az egészségre is nagyon káros. 
A belügyminiszter most utasította az összes vegy­
vizsgáló állomásokat, hogy az ecetvizsgálatokat a 
a legszigorúbban ejtsék meg és haladéktalanul te­
gyenek jelentést, A szatmári vegyvizsgáló-állomás 
már eddig is nagymennyiségű hamisított ecet lefog­
lalásáról tett jelentést.

A ÜVEGTÉGELY 

A LEGNAGYOBB 
HÁZTARTÁSBAN 

EGY
HÓNAPRA
ELEGENDŐ.
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— Jótékony célú magyar állami 
sorsjáték. Ö cs. és királyi Felségének, 
legfelső elhatározása alapján a budapesti 
m. kir. loitojövedéke igazgatóság minden 
másfél évben jói ék onycélu állami sorsjátékot 
rendez, melynek tiszta jövedelmét köz­
hasznú és jótékony célokra ^ordítják. A 
budapesti m. kir. lottójövedéki igazgatóság 
jelenleg a XXXlI-ik állami sorsjátékot 
rendezi 475.000 K. készpénz nvemmény- 
nyel. A főnyeremény 200.000 K. és még 
14884 nyeremény van 30.000, 20.000, 10.000, 
5000, 1000, 500 stb. nyereményekkel. Az 
összes nyereményeket készpénzben fizetik 
ki. A hor.-jerry roppant olcsósága és a sok 
kedvem nyerési esély folytán a köz javára 
működő emberbaráti intézmények érdeké­
ben felhívjuk t. olvasóinkat a jelenleg 
rendezés alatt álló XXXH-ik jótékony célú 
állnmi sosrjáték támogatására. A húzást 
visszavonhat!anul f. é. junius hó 15-on a 
lottójövedéki igazgatóság (Budapest, IX, 
Vámpalota) tartja meg. Sorsjegyek az ösz- 
szeg előzetes beküldése mellett a in. kir. 
lottojövedéki igazgatóságtól (Budapest, IX, 
Vámpalotn) portómentesen küldetnek, ezen­
kívül kaphatók a dohánytözsdékben, bank 
és váltó üzletekben, posta , vám-, adóhi­
vatalokban és vasúti állomásokon. A in. 
kir. lottojövedéki igazgatóság kívánatra 
bárkinek díjtalanul és portómente-en küldi 
ezen sosrjáték részletes játéktervét. Kgy 
sorsjegy ára 4 korona.

IETEGEKÉS ROKKANTAK
RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN
a tiygcn. légmentesen 

elzárható

i SZOBA-KLOZETT
Teljesen szagtalan, diszkrét,
szék formájában és 
minden kivitelben kap­

ható.
MINDEN SZOBÁBAN 
FELTŰNÉS NÉLKÜL 

FELÁLLÍTHATÓ!

HEYDERésKILLIAN

:

l’iiha fából, barnára 
fényezve emaill veder­
rel. Ara csomagolva

■ . ée bérmentve »3 kor.
■ C Keményfából 41» kor.

Barna vagy fekete bőr- 
posztóval párnázva, 
porczeilnn \agy emaill 
vederrel. Ara csoma­
golva és bérmentve 
70 kor. PárnAzatlan és 
fodor nélkül csak 66 k.

hygen. légmentesen el­
zárható szobaklozettek, 
száraz klozettek, Bidet 
és betegasztalkák külön­

legességi gyára

WIEN XVI.,
Paletzgasse 22—24.

Árjegyzék és ismertető ingyen 
és bérmentve.

— Richter dr. Horgony-Linimentje. Cap­
sid compos. Helyettesíti a Horgony-L’aiu- 
expellert, cgv többszörösen bevált házi-, 
szer, mely mint fájdalomcsillapító bedörzsölcs 
köszvény, csuz, meghűlés, bénulás, csipő- 
fájás (Ischias), derék fájás, sitinél ezersze­
resen bevált. A Horgony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka u szer 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, föidinivcsek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete­
lés előtt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segítsé­
get hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor­
gony- Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Brag, 1., 
Elisabethstrasso 5. — Naponkénti szét­
küldés.
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(*) A Vasárnapi Újság május 14-iki 
száma különös érdukességü képeket közöl az 
olasz harctérről, a megszállott Albániából, 
egy igen szép sorozat pedig az Írországi 
forradalom nevezetes helyeit mutatja be. Szép- 
irodalmi olvasmányok : Zsoldos László és 
Walter Bloein regénye, Szőllősi Zsigmond 
tárcája és Jakó János cikke Goltz basáról. 
Egyéb közlemények : a húsvéthétfői felhősza­
kadásról s a tendes heti rovatok : a háború 
napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Ha­
lálozás stb. A Vasárnapi Újság előfizetési ára 
negyedévre öt kor Világkróniká-val együtt 
hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi Új­
ság kiadóhivatalában (Budapest. IV., Egye­
tem-utca 4 sz.). Ugyanitt megrendelhető a 
Képes Néplap, a legolcsóbb újság a magyar 
nép számara, félévre 2 korona 40 fillér.

(*) Szép Karolina. Benedek Elek, a magyar ifjú­
ság kedves Írója e címmel irt mesét, a |ó Pajtás 
legújabb számába, egyike ez a legszebb magyar me­
séknek. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes 
gycrmeklapjá legújabb számába ezenkívül Feleki Sán­
dor, Fövenyessy János és Kordina Lili Írtak verset, 
Sebők Zsigmond folytatja Dörmőgő Dömötör egyre 
érdekesebb kalandjait az olasz harctéren Lakatos 
László, Amerikáról mond el érdekes dolgokat. P 
Ábrahám Ernő elbeszélést irt, Kozma Imre népmon­
dát, Gyula bácsi mulatságos mókát, B. Indali Etelka 
folytatja regényét, a rejtvények, szerkesztői üzenetek 
egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtást a Franklin-Társulat adja ki; előfize­
tési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 
korona, egész évre ÍO korona. Egyes szám ára 20 
fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egye­
tem-utca 4.

(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 
gyönyörű kopekkel, szenzációsan gazdag 
és változatos tartalommal jelent meg. A 
háborús szenzációk sorából itt találjuk a 
levert ir forradalom vezérének, Uasement- 
nek, arcképét, aki felett most Ítél az an­
gol haditörvényszék, itt van aztán Lieb­
knecht német szocialista képviselő képe is 
akit május el sej i békeagitációja miatt le­
tartóztattak ós fogva tartanak. Hogy a 
nagyközönséget foglalkoztató minden ese­
ményről megem ékezzék Az Érdekes Új­
ság, négy fotográfián mutatja be dakotai 
rémregény szenzációt. Elsőnek közli az 
összes képes lapok között a gyilkos Kiss 
Béla bádogos arcképét, a bünrészesség 
miatt letartóztatott Nagy Jánost, lefény­
képez tette aztán a rablógyilkos bádogos 
lakását, ahol a gyilkos áldozatait tette el 
láb alul és a holttesteket maguk bazárt 
bét bádoghordót. A mi nagy háborúnk is 
megkapja az uj szambán pompás művészi 
felvételeken a maga méltatását. Egy illuszt­
rált cikk az északi front csöndes epizód­
jairól szól, egy másik a front mögötti 
freskókkal díszített Ikva-kávébázat mutatja 
be, érdekes képek számolnak be az Orosz­
országból megtért magyar rokkant kato­
nák hazaérkezéséről, stb. stb. Egy illuszt­
rált cikk a Shakespeare-évforduló alkal- 
kalmából a nagy angol költő születési bo­

lyét ismerteti. Oizdag szépirodalmi rovat, 
Az Érdekei Újság népszerű pályázatai te­
szi * aztán változatossá még sz uj számot, 
melyben tovább folyik Biró Lajos eredeti 
háborús regénye.

O) Az Ország-Világ I9I6 évi 20 száma a kö­
vetkező érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg 
Heine Henrik ifordító : Naményi Lászlói A német 
vallástudomány és bölcsészet története (folytatás;, 
Hangay Sándor: Repülökiállitás. Teleki Sándor : A 
holdhoz, Kálnoki Imre Különös végrendelet, Köves- 
kuli Jenő: Versek, Katona Ernő, Harc Biró László: 
Első szerelem, Farkas Béla: Kórházban, Magyary 
Béla Zseniben István dr. Schmidt Mária : Két kép 
egy életből, Csapó Márta: A szerenád, stb. — Ren­
des rovatok: Színház, Művészet, Irodalom. Zene, 
Hírek, Közgazdaság, Sport, Sakk stb, — Képek : 
Károly Ferenc József trónörökös látogatása az olasz 
fronton (három kép), A bécsujhe yi repülökiállitás 
(négy kép), A 315. honvédgyalogezred harcaiból 
(19 kép), A mai gyár művészet (négy kép), Katonák 
boronálják a szántást, Tutajozás a Tiszán, Katona 
Ernő, Gyöngyösy Nándor, hamvai Kovács Zsigmond 
Zsembery István, dr. Petröczy István, Holeka Ru­
dolf, stb. — Az Ország-Világ előfizetési ára egész 
évr j 20 korona félévre 10 korona, negyedévre 5 ko­
rona. Egyes szám ára 50 fillér. Kiadóhivatal : Bu­
dapest. V. kér., Hold-utca 7, szám.

Mindennemű

Gummihulladékot
legmagasabb napi áron vásá­
rol a Magyar Ruggyantaál u-
------------- gyár R. T.------------

Levélcím :
Budapest, főpostafiók 206.

1—3

H* ORVOSOK K
ajánlják, mint legalkalmasabb köhö­

gési szernek

KAISEIt-féle mell karamellát
a három fenyővel.

JVlilliolc használják

n ~
rekedtség, elnyálkásodás, 

szamárhurut, katarus, .*. 
nyakfájás ellen, továbbá 
meghűlésében! megóvásra,
azért üdvözli minden luti-oois !

ß j j j f] bizonyítvány orvosoktól és 
U1UU magányosoktól bizonyítéka 

a biztos hatásnak. 
Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok 

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul- 
— janak direkt —

Fr. Kaiser,Bregenz(Voralberg)

jm
Hirdetéseket és reklámokat 

jutányosán közöl a kiadóhi­

vatal.

X Il-ilv magyar királyi

j ólékony célú a 11 am so rsj á Lék.
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordittatni- 
Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475 0U0 koronára

rúg készpénzben.

Főnyeremény 200.000 korona készpénzben.
Továbbá :

1 főnver. — — 30.000 K készp 20 nyer. á 20 K 4.000 K
1 — — 20.1 0o „ ,, 40 „ ,. 150 „ 6.000
1 — — 10.0 i0 „ „ 100 „ „ 10) . 10.000
1 -• — 5.000 20O ,, „ 50 „ 10 000
5 nver. á 1000 K 5.000 V V 250 1 „ r 20 „ 50.000
5 „ „ 500 2.500 ,, „ 12000 ,, „ 10 „ 120 00 1
0 >. >. 250 » 2500 .. .. 14885 nyer összesen 475 OOo K
Húzás visszavonhatatlanul 1916. évi junius hó 15-én. 

Egy sorsjegy ára 4 korona,
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságtól Bu­
dapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, 
vám- és sóhivatalnál az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltó-üzlet­

ben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld
A magg. kir. Lottó jövedéki igazgatóság.
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Szólógazdák figyelmébe! Egyedül a „PElKfflOSZPOH 
helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszport“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitűnő eredményt 
mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendel­
kezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 

2 korona Használati utasítással. 10 kilós postacsomagot utánvét mellett szállít:

! Viszont elárásitóknak engedmény !
a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselet lliiilupesl, VII, Danpies-uteza 30. szánt.
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1916. aug. 5. Minden beadványon az
ügyviteli szám megjelölendő.

Ügyviteli sz. A X 165/16.

Felhívás egy külföldi örökösei, 
hagyományosai és hitelezőihez.

Harmat Hermine, Ipolysági illetőségű ma­
gyar honpolgárnő az 1916. évi február hó 
29-én Wienben VI., Webergasse 11. sz. a. 
ahol rendes lakhelye volt, végakarata ren­
delkezés hátrahagyásával meghalt.

Az 1854. évi augusztus hó 9-én 208. jsz. 
birodalmi törvénylapban hirdetett császári 
rendelvény 137. és 138. §§-ai értelmében 
mind az örökösök, hagyományosok és hite­
lezők, kik osztrák honpolgárok vagy itt tar­
tózkodnak felszólittatnak,jhogy a hagyományra 
való igényeiket 1916. május 10-ig az alulirt 
járásbíróságnál bejelentsék, ellenkezőleg a 
hagyomány igényekre való tekintet nélkül a 
külföldi hatóságnak vagy egy az ezen ható­
ság által jogszeresitett személynek kiadható.

Ugyanezen rendelvény 140. §-a értelmé­
ben, — tekintettel arra, hogy az itt levő 
örökösök a hagyatéki tárgyalást az osztrák 
törvényszéknél kérvényezték — a netalán! 
külföldi örökösök és hagyományosok felszó- 
littatnak, hogy igényeiket ugyanazon határ­
időben bejelentsék és tudassák, hogy a kül­
földi hatósághoz való átengedést óhajtják; 
ellenkezőleg, ha nem maguk utóbbiak kí­
vánják az átengedést, a tárgyalás itt helyben 
még pedig a jelentkező örökösökkel tartat­
nék meg.

Cs. kir. járásbíróság, Neubau, VlI/1. Her­
manngasse Nr. 33. X. osztály, Wien, 1916. 
március 25.

2—3 Dr. Sichert.
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M agytjaerüen bsvált a harctéren küldőknél és 
# általában mindenkinél mint legjobb ^

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köazvény, influenza, terek-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Riohter-féle

eapsici
compos.Horgony-Liniment.

Horgony-Rain-Expeller pttiéka.
Üvegje K —*80, 140, 8 —,

Kanható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz1* címzett 

Dr. Riehter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabethstr. 6.

Naponkénti szétküldés.

férfiak!
Kivétel nélkül 
minden 

fajta tetüt telje­
sen kipusztit a

Szanítcc

most igen alaposan kell vé­
dekeznünk, mert kolera, vör- 
heny, kanyaró typhus, himlő 
és egyéb ragályos betegsé­
gek most fokozottabb erő­
vel lépnek fel. mint más 
időkben, miért is szükséges, 
hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő 
szer kéznél legyen. A jelen­
kor legmegbízhatóbb fertőt­
lenítő szere a

rr

1CÍ10C8
Nem p i s z k i t, 
szaga kellemes

K i pható 1 k rónáért minden 
gyógyszertárban, dro ériában.

Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot 
utánvéttel küld: Aubev gvógytár, Mohács.

m,

A
v>

r P V L A
versenyen kívül legkitűnőbb minőségű tetőfedő anyag.

AZONNALI SZ A L L1 i ÁS IIA
minden mennyiségben kapható.

Védjegy. m9 A.-J _

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegekben 
1 25 kor -ért minden gyógy­
szertárban és drogériában 
kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas stb. intéze- 
teinok vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak 
fertőtlenítésére, antiseptikus 
kötözéseknél (sebekre és da­
ganatokra), kéz- és arcmo­
sásra és ragályok elhárítására 
stb. mindenkor ajánlják.

Lisöföi'ii-nappaii
finom, gyenge pipereszappan 

lysoformot tartalmaz és 
antiseptikus hatású. Alkal­
mazható a legkényesebb 
bőrre is: szépíti, megpuhitja 
és illatossá teszi a bőrt. Egy 
kísérlet és Ön a jövőben ki­
zárólag ezen szappant fogja 
használni. Ara 2 korona.

Védjegy.

„ATLAS“ 
Asbestcementp&lagyár

Sürjtönyclm : RÓciJfif _Táne Telefon :
PnlntluH Hudiipot. llCaftWi I dl 9i 170 -OO
Központ i li'odti: Budapest, V., Dorottyii-n, <> n. (iyrtr Budafok. 
2 5.

fisz

Jó házból való fiú

nyomdász tanulóul
havi fizetéssel

Neumann Jakab nyomdájában felvétetik.

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbüzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Haszná­
landó továbbá orvosi utasí­
tás szerint toroklobnál, gé 
gebántalinaknál és nátha 

esetén gurgulázásra.
Néhány csepp elegedő egy 

fél pohár vizre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészitmé- 
nyek kaphatók minden gyógy­
szertárban és drogériában. 
Kívánatra bárkinek ingyen és 
bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ cimü érdekes könyvet.

Dr.
NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAITOJAN IPOLYSÁGON.

Keleti és Muraqg
vegyészeti gyára, Újpesten.


